Lineaire algebra 2 najaar 2009

Huiswerk week 8

Opgave 22.

We hebben gezien dat voor een oplosbaar stelsel lineaire vergelijkingen met
coéfficientenmatrix A € F™*™ en rechterzijde b € F™ de verzameling van oplos-
singen een restklasse xg + Ker A is, waarbij o € F" met Azg = b.

(i) Laat zien dat er voor iedere lineaire deelruimte U C F™ en iedere vector
v € F™ een stelsel lineaire vergelijkingen met m = n—dim U vergelijkingen
en n onbekenden bestaat dat precies de restklasse v 4+ U als oplossingen
heeft.

(Hint: Laat zien dat de matrix met als rijen een basis van U een lineaire
afbeelding met rang dim U is (dit hebben we tot nu toe alleen maar gezien
als we een basis van U als kolommen van een matrix nemen). Maak met
behulp van de kern van deze lineaire afbeelding een geschikt stelsel lineaire
vergelijkingen.

(ii) Bepaal voor n = 3 een stelsel vergelijkingen met 2 vergelijkingen dat de
verzameling {(z,y,2) = (a + 1,a,a) | a € R} als oplossingen heeft.

Opgave 23.
Bepaal voor het stelsel lineaire vergelijkingen
rex 4+ Yy + z = 1
z + r-y + z =1
z + y + r-z =1

de verzameling van oplossingen, afhankelijk van de parameter r € R.

Opgave 24.

Vind een veelterm ax? + bx? 4 cx + d van graad 3, waarvan de grafiek door de
punten (—1,10), (0,4), (1,2) en (2, —2) gaat.

(Hint: Beschouw de coéfficiénten a, b, ¢, d als onbekenden, dan geeft het invullen
van de gegeven punten een stelsel lineaire vergelijkingen.)

Oefenopgaven week 8

Opgave XLI
Bepaal voor de volgende stelsels lineaire vergelijkingen de verzamelingen van
oplossingen:

(1) I + 3562 == 5
2x1 +6x9 = 10
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(ii) X1+ X2 — X3

4dr1 + a9 — 223 = 3
T + 2$2 — T3 = 3
(i) 2z otz = 6
2004+ x0—23 = O
(iv) xy—x9+x3 = 1
T+ 210 — 223 = 4
(V) T1+ 220 —3x3+14 = 1
(Vi) 1+ 29 = 5
X1 — Iy = -1

1+ 222+ x3+284 =
Tog— X3+ x4 =

—_ =

Opgave XLII
Ga na welke van de volgende stelsels lineaire vergelijkingen een oplossing heb-
ben:

T1+x9—2T3+284 = 2
(i) @1 +x2+ 223 =
201 +2x9+x3+2x4 = 4

—_

(ii) T1+ax9—23 = 1
2$1+$2+3$3 =

T1+ 222+ 3x3 = 1
(iii) X1+ X2 — X3
1+ 229 +2x3 = 3

I
o

1+ 22+ 313 — 24
T1+T2+x3+24 =
T1 — 229 + T3 — Ty

4$1+$2+8$3—$4 =

SO = = O

1+ 209 —23 = 1
(V) 2x1 + 19+ 223 =
1 — 4$2 + 7$3 = 4
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